



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

2 декабря - выборы депутатов Госдумы ФС РФ

Редакция Кировской районной газеты «Голос времени» в соответствии с п. 11 ст. 57 ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» сообщает о своем участии в выборной кампании и публикует расценки на предвыборную агитацию избирательных объединений, зарегистрировавших списки кандидатов в депутаты ГД ФС РФ:

1 страница - 90 руб. за 1 кв.см;

2, 3, 4 страницы - 70 руб. за 1 кв.см.

Материалы для публикации должны быть представлены в электронном виде (Word 2000, JPEG) и в бумажной версии с личной подписью доверенного лица на каждой странице текста и на каждой фотографии.

Предвыборные материалы необходимо сдавать в редакцию газеты не позднее, чем за 5 (пять) рабочих дней до выхода газеты в свет. Оплата за публикацию должна быть произведена из предвыборного фонда не позднее 3 (трех) суток до выхода из печати номера газеты. При нарушении сроков в публикации будет отказано.

АКТУАЛЬНО!

Буренки не виноваты

У нас в Коммаяке для многих коровы - единственный источник дохода. Покупают малоко молокозаводы Георгиевского района. Недавний случай массового заболевания детей в этом районе очень меня изменил. Дело в том, что после обработки коров против клеща молоко три дня якобы нельзя пить - так нас предупредили. Может быть, кто-то не выдержал карантинный срок и сдал молоко? Не могло ли это послужить причиной отравления? И почему сейчас не обрабатывают пастбища, как раньше?

С такими вопросами обратилась к нам Валентина Михайловна из Коммаяка. Вот как прокомментировал ситуацию главный ветеринарный врач Кировской районной ветстанции по борьбе с болезнями животных Юрий Гусев:

- Препараты для вакцинации ни в коем случае нельзя покупать с рук или в обычной аптеке, а только в ветлечебнице. В Коммаяке ветлечебница есть. И там, как и везде, имеются специальные препараты для молочного скота без всякого «карантинного периода». Ветеринары сами и прививки делают, и покупают животных. Так что обращайтесь к специалистам, это самый надежный способ.

Что касается пастбищ, они находятся в ведении глав администраций муниципальных образований. Всем главам мы давали соответствующие предписания, однако практически никто не отреагировал. Лабораторные же исследования на месте ЧП в Георгиевском районе показали: никаких нарушений со стороны ветслужбы не было, то есть коровы не виноваты; носителями инфекции оказались люди.

Обратились мы и к главе администрации Новосреднеинского сельсовета Владимиру Протасову. «По всему мы все от клеща обработали», - сказал он. - Препарат брали бесплатно в ветслужбе, опрыскиватели выделяли фермеры. Однако такой способ малоэффективен, нужно обрабатывать почву. А если «перемолотить» пастбище, кто его потом засеет? Так что лучше и надежнее всего - вакцинация самого крупного рогатого скота».

Наше здоровье

Профилактика бешенства

Сегодня бешенство считается одним из наиболее опасных вирусных заболеваний людей и животных, потому как медицине до сих пор не известны методы его лечения. Вакцинация - единственное средство предотвращения развития этой смертоносной болезни у человека.

По сообщению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в 2007 году на территории 61 субъекта страны были зарегистрированы стойкие природные очаги бешенства, связанные с заболеваниями диких животных. При этом случались случаи бешенства домашних и сельскохозяйственных животных, что в значительной мере повышает опасность распространения заболевания среди людей.

По данным Управления Роспотребнадзора по Ставро-

польскому краю, на территории края по сей день сохраняется напряженность обстановки по заболеванию бешенством. В 2007 году на Ставрополье было зарегистрировано 63 очага бешенства среди различных видов животных, что на 50% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Наиболее неблагополучная ситуация отмечается в Минераловодском, Курском, Советском, Георгиевском, Андроповском районах и в городе Невинномысске. В текущем году от укусов

животных пострадал 5381 человек, в том числе от укусов дикими животными 82 человека. Больше половины пострадавших получили необходимую медицинскую помощь. К счастью, за истекший период случаев заболевания среди людей зарегистрировано не было.

Заболевание бешенством у человека неминуемо приводит к летальному исходу. На сегодняшний день основной мерой профилактики является своевременное обращение за медицинской помощью и проведение курса профилактических прививок. Особую бдительность необходимо проявлять населению групп риска (охотники, ветеринары, кинологи, таксидермисты).

Сообщает пресс-служба губернатора

В комиссии по вопросам помилования

В краевом правительстве состоялось седьмое в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения семерых осужденных.

Пятеро из указанных лиц отбыли в местах изоляции от общества половину и двое - менее 1/3 назначенного судом срока наказания. Трое из осужденных больны хроническими заболеваниями. Одни из обратившихся лиц имеет мать-инвалида преклонного возраста и дочь-инвалида, другой - несовершеннолетнего ребенка, которые нуждаются в заботе и помощи. В отношении трех осужденных имеются ходатайства об их помиловании от родственников и представителей общественности.

Четверо осужденных в местах лишения свободы характеризуются по-

ложительно, трое - отрицательно. Администрации учреждений исполнения наказаний не поддерживают ходатайства о помиловании ни одного из указанных лиц.

Комиссия, повстречавшись с осужденными, их родственниками, потерпевшими, представителями администраций учреждений исполнения наказаний и общественности по прежнему месту жительства обратившихся лиц, рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представление Президенту Российской Федерации о нецелесообразности прощления милосердия в отношении шестерых осужденных. Одно ходатайство отложено для рассмотрения на следующем заседании комиссии с целью сбора дополнительных сведений в отношении осужденного.

ОНП признала Ставрополь лучшим городом!

В канун 230-летия Ставрополя городской администрации была присуждена Награда Почетного списка ООН «За выдающиеся достижения в создании гармоничного города: сокращение уровня преступности и уменьшение напряженности на национальной почве парида с улучшением показателей занятости населения, развитием здравоохранения и экономических перспектив для всех жителей».

В письме на имя мэра Ставрополя Д.С. Кузьмина руководитель отдела информации Программы ООН «Хабигат» Франциско Васкес сообщил, что Комитет по наградам Почетного списка ООН рассмотрел множество достойных кандидатур.

Решение о присуждении награды администрации Ставрополя, как подчеркнул господин Васкес, было единогласным.

«С большим удовольствием приглашаю Вас или Вашего представителя принять участие в торжественных мероприятиях, посвященных Всемирному Дню городов... и получить эту престижную награду, - говорится в письме. Церемония состоится 1 октября этого года в Гааге (Нидерланды).»

Признание успехов Ставрополя на уровне такой авторитетной международной структуры, как Организация Объединенных Наций, - это лучшее доказательство реальных результатов работы городской администрации по главе с мэром Д.С. Кузьминым. Амбициозных претендентов на награду было много, но лучшим признан наш Ставрополь.

Информационно-аналитическое управление ГД СК.

Осенняя осень

Что может быть необычного в начале нового учебного года? Оказывается, такое бывает, и необычного может быть даже много. Для учащихся, преподавателей и мастеров производственного обучения ПУ-48 г. Новопавловска нынешняя осень особенная. Во-первых, они начали учебный процесс в отремонтированных помещениях главного корпуса, где один только вид современных интерьеров настраивает на учебу. Во-вторых, в этом году вместо традиционных трех групп первокурсников набрано четыре, что говорит о возросшем рейтинге учебного заведения. В-третьих, училище по итогам уборки зерновых культур заняло второе место в крае по урожайности (и это среди 32 колледжей и профучилищ!). И в-четвертых, совсем скоро нашему училищу предстоит отпраздновать свой 30-летний юбилей.

Эта круглая дата будет отмечаться 10 октября.

А сейчас мы готовимся к предстоящему Дню профтехобразования, который отмечается 2 октября. «Изюминкой» этого праздника должны стать интеллектуальные конкурсы между преподавателями и учащимися: в одном из них, например, педагоги должны будут показать, каким тонкостям профессии они научили своих воспитанников, а те, в свою очередь, - не подвести наставников.

Татьяна МАЛАХОВА, заместитель директора ПУ-48.

Люди села



Растет молодежь

Вот такое молодое пополнение подрастает в поселке Коммаяк. Счастливая бабушка Екатерина Федоровна Тихонова вынужчила четверых внуков, а теперь уже имеет трех правнуку. Один из них - семимесячный Дима.

Лиза, старшая дочери Натальи Порощук (на снимке слева), сейчас три с половиной года. Нет сомнения, что серьезная девочка станет хорошей пинькой маленькому бритику, появление которого ждут в ближайшие дни.

- Хотя деньги лишними не бывают, обещанные за второго ребенка 250 тысяч, честно говоря, никак не повлияли на принятые нами решение завести еще одного малыша, - признается молодая мама.

- Один ребенок - не ребенок. Двое должно быть обязательно! - поддерживает Наталья Былленко. Ее старшему сыну Вадиму уже девять лет. Мальчик учится в четвертом классе и души не чаst в своей младшей сестренке, которой год и четыре месяца.

- Он очень ждал Ариппиного появления, - с улыбкой вспоминает Наталья. - Слушал, как она шевелится. Витаминок приносил испременно две: «Это, мама, тебе, а это - сестричка». Уходит в школу - целует ее, приходит - онять к ней, и напоминать не надо...

Плохо только одно - мужьям обеих Натальи работы в Коммаяке не нашлось. Оба зарабатывают деньги на семью на Севере.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Готовы к осеннему севу

В эти дни во многих сельхозпредприятиях района полным ходом идут работы по уборке подсолнечника и кукурузы. Полностью подсолнечник убран в ООО «Рось», близится к завершению эта работа в ООО «Кавказ» и колхозе «Орловский». В ООО «АгроМарынское» из 887 гектаров этой масличной культуры на 17 сентября убрано 766, средняя урожайность составила 13,3 ц/га. Марынцы убрали также больше половины посевных площадей кукурузы - 695 га из 1181, получив в среднем по 33,1 центнера с гектара.

К сожалению, орловчанам и калининцам кукурузу убирать не придется: ее посевы погибли от засухи. По этой же причине калининцы потеряли и часть посевов подсолнечника.

Большинство хозяйств готовы к началу осеннего сева, но землепользователей волнует отсутствие влаги: вот уже три недели осадков нет, а сроки посевов уходят. Калининцы уже посеяли рапс, но его, по все видимости, придется пересевать, если в ближайшие дни погода не изменится.

(Соб. инф.).

◆ Люди района

В жизни у Любови Егориной было три больших любви - к легкой атлетике, мотоциклам и песне. Она имела второй взрослый разряд по прыжкам в высоту, разряд по плаванию, была мастером спорта по метанию копья, бегала на длинные дистанции. А если мы копнем еще дальше и глубже, то узнаем, что спортивная девочка Любочка увлекла позаниматься также балетом, гимнастикой и акробатикой (кстати, стоять на руках и голове умеет до сих пор). Ничего удивительного, что стать она мечтала тренером. Однако судьба судила иначе.

В выпускном классе девушка растянула сухожилия на обеих ногах. И так, по линии несчастного случая, поступать пришлось в культиросветчице.

Она была единственной, кого взяли без профессионального музыкального образования. Это не помешало ей успешно окончить оркестровое отделение, овладеть домрой, башком и другими инструментами, а экзамен по дирижированию сдать лучше всех.

Но тут судьба сделала очередной крутой поворот, и Любовь Михайловна оказалась... учеником токаря на заводе медицинских инструментов.

«Только музыкантов мне не хватало!» - ахнула начальник цеха и решила: «Ничего, она у меня сбежит». Тут же «по доброте душевной» поставил новенький за старый громоздкий станок, на котором давно никто не работал, и на такую деталь, за которую никто не брался. Он не знал, что Любочка, как истинная личность шоффера, с малолет-

Три любви Любови Егориной



ства пропадала в отцовском гараже и в пять лет, не умея еще читать и писать, уже точно отличала ключ на 17 миллиметров от ключа, скажем, на 12.

Великолепный глазомер выручил ее и здесь. По утрам, в отличие от других женщин, она никогда не ждала, пока придет мастер-наладчика станок сама. За месяц сдала экзамен, а за второй сделала план по своей детали... на гол! Потом пошла учиться в институт, окончила его заочно, стала инженером-технологом по обработке металла резьбом.

На заводе Л. Егорина отработа-

ла 15 лет, пройдя по карьерной лестнице от ученика токаря до инженера по подготовке кадров и председателя аттестационной комиссии. А первые кровяные потратила, естественно, на мотоцикл. Их за свою жизнь она разбила четыре, сама при этом ни разу серьезно не пострадав.

- Машина - не то, - и сейчас вздыхает она, - ни на бок ее не положишь, ни ветра в лицо. Скучно, будто телевизор смотришь!

Ну что же третья любовь? Она пришла с детства и не оставляла никогда. Маленькая Любочка, затянувшись, слушала, как, перебирая сушку или занимаясь другим делом,

тоненьким голоском выводит бабушка. Екатерина Пеликарновна, потомственная терская казачка, обладала великолепным сочленением и пела в церкви, за что пользовалась у односельчан непрекращающимся авторитетом. Это видение в детстве уважение к песне и к человеку, ее несущему, навсегда оставило след в душе. А рассказы бабушки, деда Алексея Игнатьевича о давних временах, о прапрабабке Матрене, получившей наряду за образец Капказа от самой Екатерины Великой, об удаче праделе, взявшем в жены чеченку, звучавшие впереди с песнями, запелись их, этих песен, неразрывным логическим продолжением, единим целым. Так искусство навсегда прочно срослось с жизнью. Ведь и о чем же казачья песня, как не о жизни, людской доле, ее радостях и бедах...

- Когда пою, становлюсь тем героям, о которых песня, с ним расходясь, мучаюсь, живу и умираю. И если хоть кто-то откликается, значит, я не зря простояла на сцене. А для меня Человек - тот, кто способен сопереживать, - признается Любовь Михайловна.

На сцене же она очень давно. Училась в школе - пела, работала на заводе или в администрации - пела. Даже в Венгрии, куда съездила по путевке, за что и получила от благодарных слушателей в подарок венгерскую гитару. Пост и сейчас. Последние 15 лет - с «Ка-

зачкой».

- Деточка, да вам же у нас скучно будет, - так я ей ответила, когда она попросилась в коллектив, - вспоминает художественный руководитель шансона Александра Анищенко. - Но Любка не отступила. И как только пришла, стала всеобщей любимицей. А казачки народ суровый, не каждого примут... Нет ее на репетиции, и будто не хватает чего-то. Вот она пришла, на минуту перекрестьлась, и все сразу изменилось! Всегда веселая, озорная, готовая хоть спеть, хоть сплакнуть, она создает настроение.

У них в семье все такие. Пост мама Любови Михайловны, поют ее дочь и сын - гени, видят, такие, крепкой терской закваски.

- Так уж я устроила: любому деду отдохнуть без остатка, выжимаю из себя все, что могу, и даже, что не могу, - пожимает плечами моя собеседница.

Если она не на работе, то на репетиции. Если не на репетиции, то на кухне - балует семейство лазаньем, пирогами с рыбой, жульеными. Но и там поет! Песня-то - она душу лечит...

P.S. В сентябре этого года у Любови Егориной юбилей. Артисты, как известно, отмечают свои юбилеи на сцене. Творческий вечер народного хора «Казачка», лауреата всероссийского конкурса «Поэт село родное», и его солистки состоится 21 сентября в 16.00 в ДК им. С.М. Романко.

Приходите слушать и сопереживать!

Оксана ВОРОПАЕВА.

«Справедливый» лохотрон на Ставрополье отменяется...

С каждым днем Россия теряет обманутых «справедливороссов». Во всех городах и деревнях редеют ряды единомышленников «Справедливой России». В течение последнего месяца тысячи ставропольцев добровольно покинули эту партию. Но, пожалуй, самым значимым политическим событием края стал выход из партии известного регионального политика Ильи Ильини, первого заместителя председателя регионального отделения партии «Справедливая Россия».

- Причина вашего выхода известна. Вы считаете, что Кузьмин не выполнил обещаний, данных накануне выборов в Госдуму края...

- Абсолютная правда. Он кинул весь край, всех нас - и избирателей, и единомышленников. Ни одно из обещаний, изложенных в программе «Справедливый край», не было выполнено. Нам избиратели откровенно плюют в лицо и требуют отчета о проделанной работе. А ведь работы никакой не было и даже, как я теперь понимаю, не предполагалось изначально. Вместо того, чтобы начать осуществлять обещанное, ведется какая-то грязная война. Причем, не только против оппонентов и конкурентов, но и против однопартийцев.

- А вы пытались встретиться с Кузьминым, конструктивно обсудить ситуацию?

- Я неоднократно пытался поговорить с Кузьминым о том, что пора от слов переходить к делу. Но все мои попытки так ничем и не закончились. С марта ни на один мой звонок он не ответил. Встретиться удалось в Москве - на Центральном Совете партии. Там Кузьмин, восхищенный результатами выборов в Ставропольскую Госдуму, предложил мне продолжить дальнейшую работу. Я согласился обсудить условия и механизмы совместной деятельности. Дмитрий Сергеевич назначил мне встречу в Ставрополе, на которую благополучно не явился.

По сути, Кузьмин предал всех нас, но в первую очередь тех, кто «ковзжал» ему победу на выборах, используя свой ресурс, многолетние наработки и опыт. Например, большой вклад в победу «справедливороссов» на выборах краевых депутатов принесли 33 от-

деления бывшей партии «Пенсионеров», которые под моим руководством активно агитировали за справедливость и возрождение края. А теперь приходится краснеть за эту ложь и отсутствие конкретных дел.

- На своей недавней пресс-конференции вы сказали, что пенсионеры - самые перспективные политики. Что имелось в виду?

- Последние десять лет я профессионально занимаюсь политикой. Региональное отделение которой работает под моим руководством. Мы коллегиально определимся, какую партию поддержим на предстоящих выборах. Главный критерий, чтобы эта партия не на словах, а на деле заботилась о простых людях. Знаю, что предстоящая борьба за депутатские мандаты в Госдуму России на Ставрополье будет очень сложной и, скорее всего, грязной. Многие избиратели, обманутые предпринимчивыми эсерами, просто не придут на выборы.

- У «Справедливой России» есть хоть один шанс попасть в российский парламент?

- Это вы о чём? Да нет уже та-



кой партии в России! Но как бы ни было, могу заверить земляков, что ни при каких обстоятельствах Кузьмину не удастся в очередной раз обмануть весь край. Уже сегодня я серьезно готовлюсь к судебным процессам против мэра Ставрополя, который установил непомерные тарифы на коммунальные услуги. Уверен, что мне удастся доказать, как в свое время в Пятигорске и Минеральных водах, что вседозволенность городских властей можно пресечь. Зло должно быть наказано. Лохотрон на Ставрополье отменяется.

Сергей ТРОФИМЕНКО.

Работа в рядах «Справедливой России» сильно подмочила вашу репутацию как политика?

- Думаю, что у нас есть время принять правильное решение. Буквально в ближайшее время состоится конференция обще-

ственной организации «Российские пенсионеры», Ставропольское отделение которой работает под моим руководством. Мы коллегиально определимся, какую партию поддержим на предстоящих выборах. Главный критерий, чтобы эта партия не на словах, а на деле заботилась о простых людях. Знаю, что предстоящая борьба за депутатские мандаты в Госдуму России на Ставрополье будет очень сложной и, скорее всего, грязной. Многие избиратели, обманутые предпринимчивыми эсерами, просто не придут на выборы.

- У «Справедливой России» есть хоть один шанс попасть в российский парламент?

- Это вы о чём? Да нет уже та-

◆ Культура

Смотрим «Фильму» про себя

«Новенько» в Доме культуры поселка Коммакея буквально само бросается в глаза - это пять снежинок пластиковых окон второго этажа, выходящих на лицевую сторону здания. Обновили и первый этаж фасада. Кроме того, до начала отопительного сезона ДК ждет сице одно грандиозное новшество: будут установлены пять газовых котлов «ВАХ», а значит, появится свое автономное отопление. А с ним и надежда, что в эту зиму мерзнуть или сидеть с собой обогреватели уже не придется.

Радует работников культуры и такое недавнее приобретение, как видеопроектор. Стоит он 42 тысячи, но обещает полностью себя окупить.

Во-первых, передвижной проектор позволяет отыскать «крутить» кино не только в Коммаке и Новосреднем, но и в Закавказском и Сопкаре, население которых до сих пор было лишено возможности «посмотреть фильм» на большом экране. И первые выездные сеансы уже состоялись.

Во-вторых, качество изображения теперь не в пример лучше. Оценить его уже успела поселен-

ция детвора, с удовольствием посмотревшая такие популярные мультфильмы, как «Алеша Попович», «Добрый Никитич» и «Мадагаскар». Ну и в-третьих, нет нужды сидеть за лентами в Кисловодске, прокатывать бензин и отдавать 45% выручки. Оптимальный вариант, по мнению директора Дворца Юрия Ивченко, создать свою видеотеку из бессмертных и всегда востребованных классики и качественных новинок.

Наконец, есть у видеопроектора еще одно бесценное преимущество. Что людям интереснее всего? То, что про них. Посмотреть на себя, любимого, на своего ребенка, сына или брата, увидеть соседа в необычном ракурсе...

Тут и полный зал, и соответствующая атмосфера в нем обеспечены.

Подобные видеосюжеты в Коммаке снимали и раньше, вот только, чтобы показать их, приходилось заимствовать видеопроектор в отделе культуры. А теперь появился свой, да еще такого качества, что даже при дневном свете показывает.

(Соб. инф.).

◆ Спрашивали - отвечаем

Как развестись с мужем, если он живет в другом городе? Можно ли подать иск по почте и в суд не являться?

Ирина С.

Есть другой вариант, и он предусмотрен законом - вы выбираете подсудность самостоятельно, так как иск о расторжении брака может быть предъявлен также в суд по месту вашего жительства в случае, если при вас находится несовершеннолетний ребенок или если для вас по состоянию здоровья выехали к месту жительства ответчика представляется затруднительным.

Подавая иск по месту вашего жительства, представьте свидетельство о рождении ребенка или медсправку.

Знаю, что свидетелям нельзя находиться в зале суда, пока их не вызвали. А если родственники или просто друзья захотят присутствовать на судебном заседании, возможно ли это?

Марина К.

Разбирательство дел во всех судах открытое. При необходимости закрытого судебного заседания (охраняемая законом тайна, неприкосновенность частной жизни и пр.) суд выносит об этом мотивированное определение. Если такое определение не выносилось, судья не вправе просить вас оставить зал судебного заседания.

На вопросы читателей отвечала адвокат Ольга ЯГОДКИНА.

С заботой о будущем

Муж, три дочери, куча внуков - большая дружная семья. Что еще нужно для счастья? Но к выходу на пенсию судьба приготовила Марии Александровне и Николаю Михайловичу Шестаковым испытание, выдержать которое помог вице-спикер Госдумы России Владимир КАТРЕНКО.

Совсем немного прошло после завершения трудового пути Марии Александровны. Казалось бы, вот теперь, на пенсии, самое время заняться плотницким хозяйством в селе Ульяновка Минераловодского района, где у Шестаковых было неплохое домовладение. Семья всегда требует внимания. А уж помочь дочерям Вале, Лене и Галочке только в радость. Ничто, как говорится, не предвещало беды. Но в 94-м году жизнь сделала такой крутой поворот, что все перевернулось с ног на голову.

Была обычная зима. Галина - младшая дочь - ходила в баню, попарились. Вернувшись, решила заняться наведением порядка во дворе. Взялась за лопату и начала разгребать снег. Это стало последним делом ее жизни. Девушка простыла и слегла с пневмонией. Последствия - самые печальные. Даже в реанимации краевого центра не смогли ей ничем помочь. Галина умерла, оставив сиротами двух детей: пятилетнюю Аню и Мишу, чуть более полутора лет.

- 28 лет ей было, - вспоминает Мария Александровна. - Внучки с тех пор у меня. Так получилось, что отец Анны и Миши в воспитании детей участия не принимает. Все легло на нас с мужем. Тяжело было, что говорить. И в моральном плане, и в материальном. Что наши пенсии? Я получаю тысячу пятьсот рублей, да чуть больше трех тысяч. На эти деньги четверым не прожить. Только за жилье, газ, воду сколько платить надо! Хорошо, дочки наши помогают «тянуть» племянников. Присылают денег, чтоб одеть, обуть, книжки купить.

По старой памяти

В свое время пришлось Шестаковым продать один из домов, больший по размеру. Иначе не на что было бы учить и

(Пресс-служба Ставропольского регионального отделения политической партии «Единая Россия») №532)



кормить внуков. Теперь живут во втором небольшом домике, который Николай Михайлович строил специально для своих родителей.

Но пришло время, когда Анна закончила техникум. С красным, кстати, дипломом. И захотела продолжать учиться уже в вуз. Стало ясно, что все внутренние резервы для дальнейшего обучения исчерпаны. Но как же не поддержать любимую внучку в стремлении к знаниям. Мария Александровна заручилась в отеле опеки обещанием помочь с поступлением на бюджетное отделение вуза. Но в январе Анне исполнилось 18 лет, она стала совершеннолетней. Техникум же должна была закончить июне. Отдел опеки оказался непримечательным оказывать ей помощь.

Ситуация сложилась безвыходная. Денег для оплаты обучения внучки у бабушки с дедушкой не было и не предвиделось. И тут у Марии Александровны появилась идея обратиться за помощью к Владимиру Катренко, депутату от Каминводского избирательного округа, вице-спикеру Госдумы России.

- Я вспомнила, что мы уже как-то обращались к Владимиру Семеновичу, - делится Мария Александровна. - Когда он еще работал главой администрации Минвод, он помог нам разобраться с несправедливым сокращением нашей дочери. Я собралась и потихоньку поехала к нему. Да даже не знал об этом.

Что такое «хорошо»

Владимир Семенович и на этот раз не остался в стороне. Написал депутатский запрос в один из ставропольских универ-

ситетов. В результате Анне для поступления нужно было набрать на экзаменах 90 баллов.

С отъездом в красовой центр Анна не стала медлить буквально ни минуты. В три часа дня получила диплом в техникуме, а в половине четвертого уже ехала в Ставрополь. Свой красный диплом она подтвердила, набрав больше, чем требовалось - 110 баллов.

- Когда узнали, что Анна зачислена - гора сплеск свалилась, - рассказывает Николай Михайлович. - Мы сильно переживали. Да сама она тоже. После сдачи экзаменов даже до слез дело дошло.

- Теперь уже отлегло, - подхватывает Мария Александровна. - Мы уже отволнились и с благодарностью вспоминаем Владимира Семеновича. Душа-человек. Быть таким отзывчивым на чужие беды - это дорого стоит. Он был нашей последней надеждой. И стал первым, кто так быстро откликнулся на нашу просьбу. А ведь не обязан был. Видимо, болит у него душа о своих земляках.

А у супругов Шестаковых теперь душа болит о Мише. Он хочет поступить в военное суворовское училище. Ему еще два года до окончания школы. Учится он средне. Но обещал за оставшееся время исправить ситуацию. Троек не будет.

У нас 7 внуков и две правнучки, - улыбаются пенсионеры. - Нам-то самим ничего не надо. Мы уже пожили. Теперь все только ради детей и внуков. Плохо, что не все проблемы можем решить сами. Но хорошо, что есть все же люди, к которым можно обратиться в трудную минуту.

Антон БАЖЕНИН.

◆ Нам пишут

Подлечились и подружились

Меня пригласили в группу здоровья при отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания. Собрались нас, пенсионеров, 14 человек.

Ежедневно нас встречала с улыбкой неутомимый культорганизатор Елена Головач. Массаж и процедуры делала опытная медсестра Лидия Варивода. Частыми гостями были сестры Татаренко: психолог Татьяна и юрист Юлия. Они проводили интересные беседы, могли обстоятельно ответить на любой вопрос.

Слушали мы и стихи местных поэтесс Валентины Кравченко и Галины Авешниковой.

За ингаляции и вкусные фиточки отвечала санитарка Ольга Дьякова. Даже у заведением Ольги Авешниковой, несмотря на занятость, нашлось для нас время.

За три недели мы подружились и стали одной семьей. Вот от имени нашей большой дружной семьи хочу сказать «спасибо» работникам отделения за внимание, заботу и доброжелательность.

Валентина СУХИНА.



СБЕРБАНК
РОССИИ

Выплата предварительной компенсации (компенсации) вкладов в Сберегательном банке РФ (ОАО) в 2007 году.

Постановление Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2007 г. №201, разработанное во исполнение статьи 117 Федерального закона «О Федеральном бюджете на 2007 год», определяет порядок выплаты в 2007 году отдельным категориям граждан Российской Федерации предварительной компенсации (компенсации) по вкладам в Сбербанке России по состоянию на 20 июня 1991 г., являющимся гарантированными сбережениями в соответствии с Федеральным законом от 10 мая 1995 г. № 73-ФЗ «О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации». Выплата сумм компенсации производится в подразделениях Сбербанка России по месту нахождения вкладов.

Согласно постановлению в 2007 году предоставлено право на получение:

предварительной компенсации по вкладам в размере до 1 тыс. рублей

- гражданам Российской Федерации по 1953 год рождения включительно,

- инвалидам I группы либо инвалидам, имеющим III степень ограничения способности к трудовой деятельности,

◆ Память

В День танкиста

«Шестого сентября 1942 года в Моздокской долине на дальних подступах к городу Грозному, южнее станции Вознесенской, состоялось боевое крещение нашей бывшей 52-й танковой бригады. С тех пор прошло 65 лет. А в год союзничества Вы во главе символической танковой роты проделали замечательный рейд по местам первых боевых схваток нашей бригады. Ваш отчет-альбом об этом рейде хранится у меня и, полагаю, занимает почетное место в новом школьном музее танковых войск, который должен открыться в московской средней школе №836 в сентябре этого года. Надеюсь, альбом позволит вашему клубу стать коллективным членом этого нового музея».

Это отрывок из письма Анатолия Цветкова, в 42-43-х годах бывшего минером-разведчиком 52-й, а в дальнейшем 34-й отдельной гвардейской краснознаменной ордена Суворова Витебской танковой бригады, в январе 1943-го освобождающей Кировский район от фашистов. Сам Анатолий Владимирович за освобождение Северного Кавказа награжден орденом Красной Звезды.

Адресовано же письмо руководителю клуба «Патриот» Татьяне Гамаюновой. Члены этого клуба в очередной раз стали ведущими митинга, посвященного Дню танкиста и приближающемуся 65-летию освобождения района.

Состоялся митинг возле танка-памятника в городе Новопавловске. Накануне здесь тщательно убрали: выполтили траур, побили бордюры, покрасили танк. Теперь, как и положено, на одной стороне башни красуется на

пись «За Родину!», на другой - гвардейский знак, а звезды на дуде символизируют количество подбитых «тигров». Занимались всем этим клуб «Патриот», ПУ-48 и ДК им. С.М. Романко.

Члены клуба рассказали об основных этапах пути 34-й танковой бригады, о ее воинах, ставших Героями Советского Союза. Их пятеро, и все они погибли в боях за Северный Кавказ и Белоруссию. А один из них - Владимир Петров - был командиром танка, первым ворвавшимся в станицу Новопавловскую вдалеке январтя 43-го. Имена героев золотыми буквами записаны в государственном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе в Москве, в зале Славы.

Ветераны войны Николай Иванович Саталкин и Михаил Васильевич Константинов поделились воспоминаниями и называли поименно наших земляков-танкистов, живых и умерших. Выступили и танкисты разных поколений. Так, Михаил Андрющенко, заместитель председателя президиума районного Совета ветеранов, служил в танковых войсках в 60-х годах, а новопавловец Юрий Кучкин на танке-62 воевал в Афганистане.

Участие в митинге приняли также воспитанник комиссариата администрации района, Кировское отделение «Союза молодежи Ставрополья», ребята из гимназии, профучилища и 33-й школы. Память павших почтили минутой молчания, а к памятнику легли цветы.

Елена ТУПИЧЕНКО, главный специалист отдела социального развития райадминистрации.

Как защититься от оскорблений

В наши дни все большее количество россиян обращается в суды в поисках справедливости. Но при этом многие не имеют ни малейшего представления о том, как надо себя вести и чего нельзя себе позволять в судебном заседании. Это касается и внешнего вида, и поведения, и обращения к участникам процесса. Все это регламентируется «Типовыми правилами поведения в суде». Эти правила в главном совпадают с общепринятыми представлениями о поведении воспитанного человека. Однако существуют некоторые тонкости, которые надо учитывать, переступая порог судебного органа.

Посетитель суда обязан не допускать неуважительного отношения к судьям, работникам аппарата суда, судебным приставам и другим посетителям судов. Не все понимают, что суд - не общественное место, где можно дискутировать и спорить. Но, что еще хуже, бывают случаи, когда участники процесса позволяют себе не только слова и выражения двусмысленного характера, но и непристойные жесты и даже нецензурную брань в адрес других участников судебного процесса. Такие поведенческие проявления наря-

ду с гримасами, хватанием за одежду, словесными угрозами в сочетании с физическими действиями, плевками и попытками учинить драку в судебном заседании являются не чем иным, как оскорблением личности и унижением человеческого достоинства.

Что делать в ситуации, когда вас оскорбили во время судебного заседания? В этом случае на защиту ваших интересов стоит закон, в частности, статья 297 УК РФ. Если вы стали объектом оскорблений во время судебного заседания, вам необходимо обратиться с заявлением к судебным приставам, находящимся в здании суда. Кроме того, по требованию участника процесса секретарь суда должен зафиксировать в протоколе факт наложения оскорблений и унижения человеческого достоинства. Уверяем вас, что виновный понесет заслуженное наказание. Одно такое уголовное дело уже возбуждено по факту оскорблений подсудимым свидетелям во время рассмотрения уголовного дела. В самое близкое время краевой суд даст правовую оценку его действиям.

Алексей АКУЛОВ, заместитель начальника отдела, судебный пристав.

компенсации в размере остатка вкладов и дополнительной компенсации в размере остатка вкладов гражданам Российской Федерации по 1947 год рождения включительно,

- инвалидам I группы либо инвалидам, имеющим III степень ограничения способности к трудовой деятельности,
- родителям (опекунам) детей-инвалидов и инвалидов с детства,
- родителям, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период пленождения службы в мирное время,
- по целевым вкладам на детей и вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в том числе наследникам, относящимся к указанному категории граждан).

Выплата компенсации и дополнительной компенсации в размере остатка вкладов гражданам Российской Федерации 1943-1947 годов рождения (в том числе наследникам, относящимся к указанной категории граждан) производится с 1 октября 2007 года.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 03.10.2002 г.

